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CONTEXTE ET OBJECTIFS

Le principal objectif de l’étude est de connaître l’image de la pêche de loisir et des pêcheurs auprès du grand public (Français

et Franciliens.

MÉTHODOLOGIE D'ENQUÊTE

Enquête réalisée par panel en ligne du 13 au 23 juillet 2021.

Échantillon de 2006 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus : 1002 habitants en Ile-de-

France et 1004 habitants dans les autres régions de France Métropolitaine. Sur l’ensemble de l’échantillon, la marge d’erreur

s’établit à 2,2% et 3,1% à l'échelle de l'Île-de-France.

La représentativité a été obtenue par la méthode des quotas et un redressement appliqués aux variables suivantes : l'âge, la PCS

et le sexe par région UDA9 pour les habitants hors Ile-de-France (BP Est, BP Ouest, Centre Est, Est, Méditerranée, Nord,

Ouest, Sud Ouest) ou par zone géographique pour les habitants d’Ile-de-France (Paris, Petite couronne, Grande couronne) . Un

redressement a également été fait par taille de commune et par niveau de diplôme.

@



DÉFINITIONS

PCS+ : cadres, professions intellectuelles supérieurs, professions libérales, professions intermédiaires, chefs d'entreprise, artisans, commerçants.

PCS- : employés et ouvriers.

NOTATIONS

Pour mettre en évidence les différences statistiquement significatives, les pourcentages seront précisés :

• En vert = pourcentage significativement supérieur à la moyenne

• En orange = pourcentage significativement inférieur à la moyenne

Nous présenterons les résultats sur :

- L’ensemble des Français

- Les habitants d’Ile-de-France

Lorsque rien n’est précisé, il n’est pas observé de différence significative entre l’ensemble des Français et les habitants d’Ile-de-France
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Étude perception de la pêche – Juillet 2021

Genre

Homme 48% 47%

Femme 52% 53%

Âge

18-34 24% 31%

35-54 35% 35%

55 ans et plus 41% 34%

Niveau de diplôme

Scolarisés 7% 10%

Inférieur au baccalauréat 47% 34%

Baccalauréat 17% 16%

Supérieur au baccalauréat 29% 40%

Type de foyer

En couple (avec ou sans enfants) 65% 55%

Seul (avec ou sans enfants) 26% 32%

Chez vos parents 8% 11%

Autre 1% 2%

Catégorie socioprofessionnelle

Agriculteur exploitant 1% <1%

Artisan, commerçant, chef 

entreprise
4% 3%

Cadre et PIS 10% 19%

Profession intermédiaire 15% 16%

PCS+ 30% 39%

Employé 17% 18%

Ouvrier 13% 9%

PCS- 30% 27%

Retraité 28% 21%

Autres inactifs 13% 14%

Taille de la commune 

d’habitation

Moins de 10 000 habitants 51% 18%

De 10 000 à 99 999 habitants 33% 59%

100 000 habitants ou plus 16% 22%

PROFIL DES POPULATIONS



SENSIBILITÉ POLITIQUE
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Base : ensemble des répondants (2006 répondants)

z4 Français sur 10 ne se sentent proches d'aucun parti politique (proportion équivalente en Île-de-France)

La répartition par parti est relativement proche en France et en Île-de-France. Le Rassemblement National est, cependant moins cité en Île-de-France (8%) qu'en

France (12%).

2%

0,8%

0,8%

4%

7%

0,9%

0,1%

7%

0,6%

11%

2%

0,5%

9%

2%

12%

31%

9%

Lutte Ouvrière

Le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)

Le Parti Communiste

La France Insoumise

Le Part Socialiste

Génération.s

Le Mouvement Radical

Europe Ecologie Les Verts

Un autre mouvement écologiste

La République En Marche

Le MoDem

L’UDI (Union des Démocrates et …

Les Républicains (ex-UMP)

Debout la France

Le Rassemblement National (ex-Front…

Aucun

Ne sais pas

Sans penser aux élections, de quel parti ou mouvement politique vous sentez-vous le/la plus proche ? 

1%

0,5%

1%

5%

6%

1%

0,1%

6%

0,9%

11%

2%

1%

10%

2%

8%

32%

11%

Lutte Ouvrière

Le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)

Le Parti Communiste

La France Insoumise

Le Part Socialiste

Génération.s

Le Mouvement Radical

Europe Ecologie Les Verts

Un autre mouvement écologiste

La République En Marche

Le MoDem

L’UDI (Union des Démocrates et …

Les Républicains (ex-UMP)

Debout la France

Le Rassemblement National (ex-Front…

Aucun

Ne sais pas

Gauche (PS, Génération.s)

8%

EELV et autres écologistes

8%

Centre (LaREM et MoDem)

13%

Droite (UDI et LR)

10%

Extrême droite (DlF et RN)

14%

Extrême gauche (LFI, PC, LO…)

7%

Gauche (PS, Génération.s)

7,5%

EELV et autres écologistes

6,5%

Centre (LaREM et MoDem)

14%

Droite (UDI et LR)

11%

Extrême droite (DlF et RN)

10%

Extrême gauche (LFI, PC, LO…)

8%
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DESCRIPTION DE LA PRATIQUE DE LA PÊCHE EN FRANCE
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zPrès d'un Français sur deux a déjà pêché au cours de sa vie (48%)

Cette part de pêcheurs n'évolue pas significativement selon les critères d'âge, de niveau de diplôme, ni selon la sensibilité politique. En revanche, la pratique est plus fréquente

chez les hommes (57%) que chez les femmes (40%). La part de pêcheurs est également plus élevée chez les ouvriers (57%) qu’au sein des autres catégories sociales.

41% des Français ont déjà pratiqué la pêche en eau douce et 30% en mer (principalement à ligne (23%) et à pied (20%)). Un Français sur quatre a combiné la pratique de la

pêche en mer et en eau douce. La part de pratiquants est globalement moins élevée en Île-de-France (40%), et notamment à Paris (38%), que dans le reste de la France.

Oui
48%Non

52%

Oui en eau douce (41%)

Oui, la pêche de loisirs 

en mer (30%) Oui
40%

Non
60%

Oui en eau douce (34%)

Oui, la pêche de loisirs 

en mer (25%)

Avez-vous déjà pratiqué la pêche de loisirs en mer ou en eau douce dans 

votre vie (pêche à la ligne, sous-marine ou pêche à pied) ? 

Pêche à ligne (23%)

Pêche à pied (20%)

Pêche sous-marine (4%)

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)

Pêche à ligne (19%)

Pêche à pied (15%)

Pêche sous-marine (4%)



DESCRIPTION DE LA PRATIQUE DE LA PÊCHE EN FRANCE
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Base : Français ayant déjà pêché (48% - 905 répondants)

zLa moitié des pêcheurs français a une pratique occasionnelle (52% ont fait moins 10 sorties dans leur vie)

Ces occasionnels sont majoritairement de femmes (54%) et des 18-44 ans (51% avec 44,5 ans de moyenne d’âge)

Les pêcheurs les plus fréquents (20% de l'ensemble des pêcheurs déjà sortis plus de 50 fois) sont en très grande majorité des hommes (76%) et ont tendance à avoir plus de

54 ans (59% avec 57 ans de moyenne d’âge).

42% des Français ayant déjà pêché ont fait une sortie de pêche dans les trois dernières années alors que pour 39% la dernière sortie remonte à plus de 10 ans.

23%

19% 19%

39%

Il y a moins d'un an Il y a entre un et 3 ans Il y a entre 3 et 10 ans Il y a plus de 10 ans

Quand êtes-vous allez pêcher en mer ou 

en eau douce pour la dernière fois ? 

1 ou 2 fois
20%

3 à 9 fois
32%

10 à 49 fois
28%

Plus de 50 
fois
20%

Combien de fois êtes-vous allé pêcher en 

mer ou en eau douce ? 



DESCRIPTION DE LA PRATIQUE DE LA PÊCHE EN ÎLE-DE-FRANCE
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Base : Franciliens ayant déjà pêché (7% - 408 répondants)

zLes Franciliens ont une pratique de la pêche plus occasionnelle que le reste des Français (58% ont fait moins 10 sorties dans leur vie)

D'un point général, la dernière sortie des pêcheurs franciliens a tendance à être plus ancienne que celle des Français (47% ont fait leur dernière sortie il y a

plus de 10 ans contre 39% chez les pêcheurs français).

17% 18% 18%

47%

Il y a moins d'un an Il y a entre un et 3 ans Il y a entre 3 et 10 ans Il y a plus de 10 ans

Quand êtes-vous allez pêcher en mer ou 

en eau douce pour la dernière fois ? 

1 ou 2 fois
25%

3 à 9 fois
33%

10 à 49 fois
27%

Plus de 50 
fois
15%

Combien de fois êtes-vous allé pêcher en 

mer ou en eau douce ? 



Non
20%

Oui, peut-
être
46%

Oui, 
sûrement

34%

PRÊT À ALLER PÊCHER
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Si une personne de votre entourage vous proposait 

de l’accompagner à la pêche, iriez-vous ? 

Sous-total 

Oui, 80%

8 Français sur 10 prêts à aller pêcher si on leur propose, 34% en sont même sûrs

Sans surprise, la quasi-totalité des Français ayant déjà pêché seraient prêts à renouveler l'expérience (94% : 54% sûrement et 40% peut-être). Cela se vérifie d'autant plus,

chez les pêcheurs récents et/ou fréquents. Cependant, la majorité des Français n'ayant jamais pêché seraient également prêts à tenter l'expérience (68% : 15%

sûrement et 53% peut-être). Ainsi, 83% des Français ont déjà pêché ou seraient prêts à le faire : 48% l'ont déjà fait et 35% seraient prêts à le faire. Les tendances sont

les mêmes à l'échelle de l'Île-de-France. 83% des Franciliens également ont déjà pêché ou seraient prêts à le faire : 40% l'ont déjà fait et 43% seraient prêts à le faire

Non
19%

Oui, peut-
être
50%

Oui, 
sûrement

31%

Sous-total 

Oui, 81%

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)



RAISONS DU REFUS D'ALLER PÊCHER
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Base : Français qui n’iraient pas pêcher si on leur proposait (20% - 398 répondants)

z

54%

18%

11%

26%

Par peur de m'ennuyer

Je suis contre la pêche

Par manque de temps

Autre
Manque d'intérêt, mal de mer, 

raisons personnelles…

La principale raison du refus d'aller pêcher est la peur de s'ennuyer (54%)

C'est également de loin la première raison de ne pas y aller chez les Franciliens (62%).

Être opposé à la pêche est une raison secondaire. Seuls 18% des réfractaires à aller pêcher se disent contre la pêche (soit 3,5% de l'ensemble de la population

française et 4% de la population d'Île-de-France).

62%

20%

12%

19%

Par peur de m'ennuyer

Je suis contre la pêche

Par manque de temps

Autre

Pour quelle(s) raison(s) n’iriez-vous pas pêcher ? 

(Plusieurs réponses possible)

Base : Franciliens qui n’iraient pas pêcher si on leur proposait (19% - 192 répondants)



RAISONS D'ALLER PÊCHER
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Base : Français qui iraient pêcher si on leur proposait (80% - 1 608 répondants)

z

79%

52%

28%

23%

10%

1%

Pour passer un bon moment entre
amis ou en famille

Pour me détendre, évacuer le stress
du quotidien

Pour me reconnecter à la nature

Pour ramener du poisson à manger

Pour approfondir mes connaissances,
protéger les milieux

Autre

Les principales raisons d'aller pêcher est l'envie de passer un moment convivial et se détendre

Les Français favorables à l’idée d’aller pêcher sont motivés par l’envie de passer un bon moment avec leur entourage (79%) et de se détendre et d’évacuer le stress (52%).

Apprécier de se retrouver dans la nature est la troisième raison d'aller pêcher (28%). En revanche, la possibilité de s'approvisionner en poisson n'est pas une priorité (23%).

Les mêmes tendances sont observées en Île-de-France.

80%

53%

34%

22%

12%

Pour passer un bon moment entre
amis ou en famille

Pour me détendre, évacuer le stress
du quotidien

Pour me reconnecter à la nature

Pour ramener du poisson à manger

Pour approfondir mes connaissances,
protéger les milieux

Base : Franciliens qui iraient pêcher si on leur proposait (81% - 810 répondants)

Pour quelle(s) raison(s) iriez-vous pêcher ? 

(Plusieurs réponses possible)



011

2.2 Perception de la pêche
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CONNAISSANCE DE PÊCHEURS DANS SON ENTOURAGE
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zLa majorité des Français connaît au moins un pêcheur (65%)

Avoir déjà pêché favorise le fait d’avoir un pêcheur dans son entourage (82%) mais ce sont tout de même 50% de ceux n'ayant jamais pêché en connaissent au moins un.

A l'échelle nationale, les 65 ans et plus ont moins tendance à en connaître (58%) que les plus jeunes (68%). A l'inverse, habiter une commune rurale favorise le fait d’avoir

un pêcheur dans son entourage (71%). A l'échelle de l'Île-de-France, 47% des habitants ont pêcheurs dans leur entourage soit nettement moins que dans le reste de la

France (69%).

Oui
65%

Non
35% Oui

47%
Non
53%

Connaissez-vous des pêcheurs dans votre entourage, amis, famille ? 

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)



6% 4%
4%

3%

64%

50%

26%

43%

Ont une bonne connaissance
de la nature

Sont respectueux de
l'environnement

RELATIONS QU'ENTRETIENNENT LES PÊCHEURS DE L'ENTOURAGE AVEC LA NATURE
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z

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

Ne sais pas

Les pêcheurs que vous connaissez…

Les pêcheurs sont perçus comme des connaisseurs de la nature respectueux de l'environnement

Les pêcheurs de l'entourage ont très rarement une mauvaise connaissance de la nature (4%) et très peu sont jugés irrespectueux de la nature (3%).

En Île-de-France également, la très grande majorité des pêcheurs de l'entourage ont une réputation d’amoureux de la nature.

6% 3%

8%
5%

65%

54%

21%

38%

Ont une bonne connaissance
de la nature

Sont respectueux de
l'environnement

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

Ne sais pas

Base : Ensemble des Français (65% - 1191 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (47% - 505 répondants)

Sous-total 

Oui, 90%
Sous-total 

Oui, 83%

Sous-total 

Oui, 86%
Sous-total 

Oui, 91%



Très bien 
informé

5%

Assez bien 
informé

27%

Assez mal 
informé

48%

Très mal 
informé

20%

NIVEAU D'INFORMATION SUR LA PÊCHE
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z

Diriez-vous que vous êtes très bien informé, assez bien informé, assez mal informé ou 

très mal informé sur la façon dont la pêche de loisir est pratiquée aujourd’hui en France ? 

Les Français sont mal informés sur la pratique de la pêche de loisir

Plus des deux tiers des Français se sentent mal informés sur la façon dont la pêche de loisir est pratiquée aujourd’hui en France (68%). C'est davantage le cas chez ceux

n'ayant jamais pêché (81%), chez les habitants de grandes agglomérations (77%), chez ceux se sentant proches d'un mouvement écologiste (74%) et chez les femmes

(71%). Les Franciliens (18%) et encore plus les Parisiens (15%) se sentant bien informés sur cette pratique sont très minoritaires.

Sous-total 

Bien informé, 32%

+ A déjà pêché (46%)

+ Communes rurales (37%)

+ Hommes (35%)

- Femmes (29%)

- Proches des écologistes (26%)

- Communes de 100 000 hab. ou + (23%)

- N'a jamais pêché (19%)

Très bien 
informé

1%

Assez bien 
informé

17%

Assez mal 
informé

53%

Très mal 
informé

29%

Sous-total 

Bien informé, 18%

+ A déjà pêché (30%)

+ Hommes (22%)

- Femmes (14%)

- N'a jamais pêché (10%)

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)



Une très 
bonne opinion

17%

Plutôt une 
bonne 

opinion
70%

Plutôt une 
mauvaise 
opinion

11%

Une très mauvaise 
opinion

2%

OPINION VIS-À-VIS DE LA PÊCHE DE LOISIR
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z

Personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de la pêche de loisir ? 

Une très large partie de la population a une bonne opinion de la pêche de loisir

87% des Français en ont une bonne opinion et 84% des Franciliens. Pour chacun des critères socio-démographiques, une large majorité des Français a une bonne opinion

de la pêche de loisir. C'est cependant moins le cas chez les 18-34 ans (23% de mauvaises opinions), chez ceux se sentant proches d'un mouvement écologiste (19%) et

chez les ceux n'ayant jamais pêché (19%) (voir page suivante). Notons aussi que 21% des Parisiens ont une mauvaise opinion de la pêche.

Plus les Français ont un niveau d'information sur la pratique élevé, plus ils ont une bonne opinion de la pêche de loisir. Ainsi, seuls 6% de ceux étant bien informés sur la

pratique en ont une mauvaise opinion contre 25% de ceux étant très mal informés.

Sous-total 

Bonne opinion, 87%
Sous-total 

Bonne opinion, 84%
Une très 

bonne opinion
12%

Plutôt une 
bonne 

opinion
72%

Plutôt une 
mauvaise 
opinion

13%

Une très mauvaise 
opinion

3%

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)



OPINION VIS-À-VIS DE LA PÊCHE DE LOISIR
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Part de mauvaise opinion de la pêche selon le profil

Base : Ensemble des répondants (100% - 2006 répondants)

15%

11%

25%

21%

15%

13%

7% 7%

15% 15%

6%

23%

14%

9%

19%

10%

6%

11%

17%

7%

19%

11%

13%
14%

15%

17%

25%

13%

6%
5%

Ensemble 

13%

Sexe Âge Situation 

professionnelle

Sensibilité 

politique

Déjà pêché 

ou non

Taille de la commune 

d'habitation

Niveau d'information sur 

la pratique de la pêche

Profils des Français ayant une mauvaise 

opinion vs ceux ayant une bonne opinion

Mauvaise opinion

41 ans en moyenne

60% de femmes

75% n'ont jamais pêché

86% se sentent mal 

informés sur la pratique

Bonne opinion

50 ans en moyenne

51% de femmes

49% n'ont jamais pêché

65% se sentent mal 

informés sur la pratique



Non, pas 
du tout

5%

Non, plutôt pas
22%

Oui, plutôt
60%

Oui, tout à fait
14%

RÔLE POSITIF DES PÊCHEURS SUR L'ENVIRONNEMENT
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Pensez-vous que les pêcheurs de loisir ont un rôle 

globalement positif sur l’environnement ? 

Sous-total 

Oui, 74%

Les ¾ des Français et les 2/3 des Franciliens estiment que les pêcheurs ont un rôle positif pour l'environnement

Pour chacun des critères socio-démographiques, la majorité des Français estime qu'ils ont un rôle positif pour l'environnement. Cet aspect positif de la pêche est

particulièrement perçu chez les 65 ans et plus (80%) mais moins chez les 18-24 ans (56%).

Plus les Français ont un niveau d'information sur la pratique élevé, plus ils estiment qu'elle a un rôle positif sur l'environnement. Ainsi, seuls 90% de ceux étant très bien

informés sur la pratique pensent qu'elle a un rôle positif contre 56% de ceux étant très mal informés.

Sous-total 

Oui, 68%

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)

Non, pas 
du tout

5%

Non, plutôt pas
27%

Oui, plutôt
60%

Oui, tout à fait
8%



RÔLE POSITIF DES PÊCHEURS SUR L'ENVIRONNEMENT
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Part de Français ne pensant pas que les pêcheurs de loisir ont un 

rôle globalement positif sur l’environnement selon le profil

Base : Ensemble des répondants (100% - 2006 répondants)

24%

29%

44%

34%

27%

23% 22%
20%

27%

30%

18%

38%

25%

22%

36%

23%

17%

26%

30%

19%

34%

25%

22%

27%

35%

32%

44%

26%

16%

10%

Sexe Âge Situation 

professionnelle

Sensibilité 

politique

Déjà pêché 

ou non

Taille de la commune 

d'habitation

Niveau d'information sur 

la pratique de la pêche

Ensemble 

26%



88%

88%

84%

66%

58%

20%

15%

La pêche de loisir est une activité accessible à tous
les milieux sociaux

La pêche de loisir permet de partager des expériences
agréables avec ses proches (famille, amis)

La pêche de loisir permet d’être en harmonie avec la 
nature 

La pêche de loisir est une activité accessible à des 
personnes à mobilité réduite (personne âgée, 

handicap moteur…)

Les pêcheurs de loisir contribuent à la protection de 
l’environnement

Pêcher est un acte cruel

Les pêcheurs de loisir sont responsables de la
diminution des ressources en poissons

IMAGE DE LA PÊCHE

Étude perception de la pêche – Septembre 2021

24

z

Les affirmations suivantes correspondent-elles à l’image que vous vous faites 

de la pêche de loisir ? (% oui)

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants)

Selon une large majorité des Français, la pêche est un loisir accessible à tous, qui a une réelle utilité sociale et permet d'être en harmonie avec la nature

88% des Français déclarent que la pêche est une activité accessible à tous les milieux sociaux, ce qui en fait donc un loisir populaire pour la quasi-totalité de la population.

Les Français mettent également en évidence l'aspect convivial de la pratique : la pêche de loisir permet de partager des moments privilégiés avec ses proches (88%). La majorité

des Français estiment que les pêcheurs sont en harmonie avec la nature (84%) et contribuent à la protection de l'environnement (54%).

En revanche, seule une minorité pense que pêcher est un acte cruel (20%) et que les pêcheurs de loisir sont responsables de la diminution des ressources (15%).

Les résultats sont semblables en Île-de-France.

85%

87%

83%

67%

58%

21%

17%
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Oui Non Ne sais pas Oui Non Ne sais pas Oui Non Ne sais pas

Ensemble 58% 28% 16% 16% 73% 11% 20% 73% 7%

Hommes 61% 25% 14% 15% 77% 8% 17% 76% 6%

Femmes 55% 27% 18% 16% 71% 13% 23% 70% 7%

18-24 ans 36% 45% 18% 25% 61% 15% 29% 63% 8%

25-34 ans 43% 37% 19% 21% 66% 13% 29% 63% 8%

35-44 ans 53% 29% 18% 17% 75% 8% 21% 74% 5%

45-54 ans 64% 22% 14% 15% 75% 10% 16% 76% 7%

55-64 ans 67% 18% 14% 10% 81% 9% 19% 72% 9%

65 ans et plus 69% 16% 14% 12% 77% 11% 15% 79% 6%

Extrême gauche 59% 26% 15% 23% 66% 11% 25% 70% 5%

Gauche 62% 22% 17% 14% 79% 7% 14% 82% 4%

Mouvement écologiste 50% 40% 10% 19% 75% 6% 35% 61% 4%

Centre 66% 19% 16% 7% 80% 12% 15% 80% 5%

Droite 72% 18% 10% 12% 80% 8% 11% 81% 8%

Extrême droite 60% 26% 13% 19% 74% 7% 23% 71% 6%

Aucun parti 52% 28% 20% 16% 69% 14% 21% 70% 9%

A déjà pêché 66% 22% 12% 14% 79% 7% 16% 81% 4%

N'a jamais pêché 51% 29% 20% 17% 68% 14% 25% 66% 10%

Mal informés 50% 29% 20% 15% 71% 14% 22% 70% 8%

Bien informés 75% 18% 6% 17% 78% 4% 17% 79% 4%

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants)

Les pêcheurs de loisir contribuent 

à la protection de l’environnement
Pêcher est un acte cruel

Les pêcheurs de loisir sont responsables de 

la diminution des ressources en poissons

S
e

x
e

Â
g

e
S

e
n

s
ib

ili
té

 p
o

lit
iq

u
e

A
v
o

ir
 o

u
 

n
o

n
 p

ê
c
h

é

N
iv

e
a
u
 

d
'in

fo
rm

a
ti
o

n
 

s
u
r 

la
 p

ê
c
h
e



IMAGE DE LA PÊCHE

Étude perception de la pêche – Septembre 2021

26

z

Selon vous, la pêche de loisir est une activité plutôt pour… 
(Plusieurs réponses possibles)

11% 9%
3%

82%

Les séniors (60
ans et plus)

Les adultes (hors
séniors)

Les enfants et
adolescents

Toutes les
catégories d'âge

17%
13%

2%

75%

Les séniors (60
ans et plus)

Les adultes (hors
séniors)

Les enfants et
adolescents

Toutes les
catégories d'âge

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)

La pêche, un loisir à pratiquer à tout âge

82% des Français estiment que la pêche n'est pas le loisir attitré d'une génération mais qu'au contraire, elle est pratiquée par toutes les catégories d'âge. Cette vision de la

pêche pour tous est davantage mise en évidence chez les 55 ans et plus (88%) que chez les 18-34 ans (63%). Ces derniers pensent davantage que la pêche est réservée

aux séniors (20% des 18-34 ans contre 5% des 55 ans et plus).

Les trois quarts des Franciliens voient la pêche comme un loisir pratiqué par toutes les catégories d'âge.



67%

64%

63%

57%

49%

23%

9%

8%

9%

9%

11%

20%

24%

28%

28%

34%

40%

57%

La protection de l'environnement

La gestion des milieux aquatiques / aménagements de frayères
pour améliorer le repeuplement pisicole

Les alertes de pollutions / Sentinelles / Lutte contre le braconnage

Des initiations et ateliers nature auprès des jeunes

La contribution scientifique / collecte de données

Le financement de l'agence de l'eau

Oui Non Ne sais pas

CONNAISSANCE DES MISSIONS DES ASSOCIATIONS DE PÊCHE
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Selon vous, les associations de pêche mènent-elles les missions suivantes :

Les missions des associations de pêche sont majoritairement bien connues des Français…

Deux Français sur trois savent que les associations mènent des actions de protection de l'environnement (67%) et participent à la gestion des milieux aquatiques pour

améliorer le repeuplement pisicole (64%). 63% savent qu'elles mènent aussi des missions d’alertes pollution, sentinelles et de lutte contre le braconnage. Les initiations et

ateliers nature des associations sont également relativement bien connues (57%). La moitié des Français savent que les associations contribuent à la recherche

scientifique en collectant des données. En revanche, le financement de l'agence de l'eau est une action moins connue du grand public (23%).

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants)



61%

59%

58%

56%

48%

23%

10%

7%

12%

10%

11%

18%

29%

33%

30%

34%

41%

58%

Les alertes de pollutions / Sentinelles / lutte contre le braconnage

La gestion des milieux aquatiques / aménagements de frayères
pour améliorer le repeuplement piscicole

La protection de l’environnement

Des initiations et ateliers nature auprès des jeunes

La contribution scientifique / collecte de données

Le financement de l’agence de l’eau

Oui Non Ne sais pas
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Selon vous, les associations de pêche mènent-elles les missions suivantes :

…mais également des Franciliens

Notons tout de même que les actions de protection de l'environnement des associations sont nettement moins connues des Franciliens (58%) que du reste des Français

(69%). Les autres missions sont connues dans les mêmes proportions qu'à l'échelle nationale.

Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)



Non
5%

Oui
95%
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Pensez-vous que les pêcheurs pourraient améliorer leur communication pour 

mettre en avant leurs actions de protection de l’environnement ? 

Les Français sont quasi-unanimes (95%) : les pêcheurs pourraient améliorer leur communication pour mettre en avant leurs actions de protection

de l’environnement

A l'échelle de l'Île-de-France, cette proportion est similaire (94%).

Ce sont même 85% des Français ayant une mauvaise opinion de la pêche de loisir qui pensent que les pêcheurs pourraient améliorer leur communication.

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants)
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Base : ensemble des répondants (2006 

répondants)

z

Etes-vous favorable aux pratiques de pêche sélectives suivantes :

67%

68%

57%

29%

27%

35%

2%

3%

5%

2%

2%

3%

La pêche dans le respect des tailles de
captures

La pêche dans le respect des périodes de
reproduction

La pêche permettant la remise à l'eau des
poissons

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable

96%

% de 

favorable

95%

92%

Une très larges majorité des Français est favorable aux pratiques de pêche sélectives

Les trois pratiques de pêche sélectives proposées recueillent des avis favorables de plus de 90% des Français.

C’est parmi les 18-34 ans que nous retrouvons la plus grande part de réfractaires à ces pratiques (entre 9% et 11% de réfractaires pour chacune des pratiques).



Souvent
37%

De temps 
en temps

50%

Rarement
10%

Jamais
3%

CONSOMMATION DE POISSONS
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Vous arrive-t-il de manger du poisson ? 

La quasi-totalité des Français mangent du poisson (97%)

Près de quatre Français sur dix déclarent même en manger souvent (37%). Si la fréquence de consommation de poissons est similaire entre les femmes et les hommes,

cela n’est pas le cas en fonction de l’âge. Ainsi, la fréquence de consommation augmente fortement avec l’âge : 48% des 55 ans et plus en mangent souvent contre 31%

des 35-54 ans et 28% des 18-34 ans.

Sous-total 

Consommateurs 

de poissons, 97%

Sous-total 

Consommateurs 

de poissons, 97%

Base : Ensemble des Français (100% - 2006 répondants) Base : Ensemble des Franciliens (100% - 1002 répondants)

Souvent
40%

De temps 
en temps

47%

Rarement
10%

Jamais
3%



A RETENIR

Une très bonne image de la pêche
87% ont une bonne opinion de la pêche de loisir, surtout les plus âgés

Les pêcheurs ont un rôle positif pour 

l'environnement (selon les 3/4 des Français et les 2/3 

des Franciliens) 

La pêche un loisir populaire et pour tous : 
à tout âge, tous milieux sociaux et accessible aux 

personnes à mobilité réduite

Pêcher permet de vivre des moments 

conviviaux et d’être en harmonie avec la 

nature (pour près de 9 Français sur 10)

48% des Français ont déjà pêché au cours de leur vie

80% des Français accepteraient d’aller pêcher 

si on leur proposait

Seuls 4% des Français se disent contre la pêche et 

refuseraient donc d’aller pêcher.
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EXEMPLES DE PROFILS TYPES

Manon, 24 ans, étudiante

Elle se situe politiquement proche des mouvements écologistes.

Elle se sent éloignée de la pratique de la pêche puisqu’elle n’a jamais pêché de sa vie, se sent très mal informée sur cette

pratique et personne dans son entourage pêche. Elle refuserait d’aller pêcher si on lui proposait. Elle voit la pêche comme un

acte cruel et ne pense pas que les pêcheurs de loisir ont un rôle positif sur l’environnement. Par conséquent, elle a une

mauvaise opinion de la pêche.

Sébastien, 45 ans, en emploi

Il est déjà allé pêché 5 ou 6 fois au cours de sa vie mais n’a pas fait de sortie depuis 15 ans. Il a plutôt une bonne opinion de

la pêche et serait prêt à sortir pêcher si on lui proposait. Il verrait en cette sortie, une occasion de passer un moment convivial

en famille. En revanche, il se sent mal informé sur la pratique de la pêche.
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Patrick, 62 ans, retraité

Il a l’habitude d’aller pêcher en mer comme en eau douce et est bien informé sur la pratique. Selon lui, la pêche permet d’être

en harmonie avec la nature et les pêcheurs contribuent à la protection de l’environnement. Il a par conséquent une très bonne

opinion de la pêche.


